



Periódico imparcial

SUSCRIPCIÓN

En Orihuela, un mes: 1 pta.
Fuera, trimestre: 3.50 pta.

PAGO ANTICIPADO

ORIGENAS: S. PASCUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publicen.

ANUNCIOS

Toda la correspondencia se dirigirá a la Redacción.



LA SEÑORA

DON GERTRUDIS GANDIA GARCIA

Falleció el 29 de Septiembre de 1911

A LA EDAD DE 85 AÑOS

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. J.

P. J.

Sus desconsolados hijos D. Hipólito Meca Gandía, don Salvador, doña Rosalía, doña María Josefa, doña Dolores y doña Soledad; hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia,

Suplican á los lectores de EL DIARIO una oración en sufragio del alma de la finada.

Orihuela 28 de Octubre de 1911

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE INVIERNO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres
Cheviots
Gergas

Armites y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

UN ARTÍCULO ELECTORAL

¡Hay que quitar caretas!

No queremos dudar ahora, porque no es la época oportuna, la sin razón de «El Eco de Orihuela», en el artículo que Ramiro de Asturias firmaba en el editorial del jueves, aunque contra sus dichos, podríamos oponer nuevamente las Normas publicadas por S. S. Pío X, en las que está claro como la luz del sol, que son perfectamente compatibles la profesión de fe católica y la filiación a los partidos liberales, pero ahora, no queremos más que analizar la finalidad exclusivamente política del artículo citado, que no es más que un reclamo que ha creído su autor de actualidad, por la proximidad de las elecciones municipales.

En efecto. Si recordamos los procedimientos de la propaganda electoral de los neo-conservadores de Orihuela, veremos, que para aumentar el número de sus prosélitos cuando las elecciones en que luchó la llamada Liga Católica, apelaron al recurso de querer demostrar que únicamente los ligueros, eran los únicos católicos de la ciudad, y andaban desalados por campos y huertas, enseñando un Crucifijo, haciendo de la divina imagen del Redentor del Mundo, objeto de comercio político, obrando peor que aquellos fariseos a los que Jesús tuvo que arrojar del templo a latigazos.

Posteriormente, los retosños desmembrados del árbol ligueró, que adoptaron la cómoda denominación de conservadores, porque de este lado podía venirles la satisfacción de sus concupiscentes apetitos de mando y de medro personal a costa de los intereses del pueblo, cada vez que se han celebrado unas elecciones, han apelado al mismo procedimiento, y ya en la prensa, ya en la plática a los hombres sencillos y cíditos del campo, ya en las tertulias, ya en las conversaciones particulares, han querido probar, que votando en contra de los liberales, se votaba en favor de la iglesia, sin comprender en su obsesión ridícula, que sus palabras dicen eso, y que los hechos de los liberales y demócratas, han demostrado y están demostrando, que intentan esos falsos religiosos que toman el nombre santo de la religión para lograr su finalidad política, y medrar a su sombra, mientras que los liberales, sin hacer alardes que no temeros por qué, cumplirán infinitamente mejor que ellos nuestras obligaciones religiosas y para demostrarlo, citaremos ejemplos prácticos y cercanos que todos recuerdan y que no tienen negociación posible, porque los atestiguaron monumentos indestructibles.

Los conservadores, esos católicos puritanos que se dicen los únicos guardadores de la fe, gobernaron en esta ciudad, por espacio de más de dos años, y ¿qué hicieron por la religión? Nada, absolutamente nada; y aunque antes de ser poder blasfemaron mucho del catolicismo, solo hicieron dejar deudas, sin que su católica

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

— DE —
José María Garrigos

Temporada de invierno de 1911.

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y varias surtidos en géneros blancos.—Especialidad para trajes de caballero.

La Alhambra.—Mayor, 31 y 33.—ORIHUELA.

conciencia les remordiera de tener empleados infinitud de pobres padres de familias, que no podían dar de comer a sus hijos; porque los católicos, administraban de tal manera, que nadie cobraba y arruinaron al pueblo; esto si, sin perjudicarse en sus intereses los maugomeñores de la cosa pública. Ellos tuvieron un diputado muy católico y muy prócer, pero ni corrigió los desatinos de sus correligionarios, ni hizo nada en beneficio de las iglesias del distrito; cast todas necesitadas con urgencia de reparaciones. En cambio, los liberales, los demócratas, de los que solo abominó «El Eco» porque arrojaron a sus correligionarios del poder y los han utilizado para volver a él con esta horrida administración, desde que gobiernan en Orihuela, pagan puntualmente, no debiendo, han amortizado parte de la enorme e injustificada deuda de sus antecesores los católicos y hacen una administración modelo, que habla muy alto en favor de su honradez. Además, nuestro actual diputado a Cortes D. Manuel Ruiz Valarino, liberal-demócrata canalejista, ha logrado numerosas cantidades para que se verificaran las obras de reparación que necesitaban casi todas las iglesias del distrito, sin esos alardes necios que a toda hora vienen haciendo los neo-conservadores, católicos de ocasión, como lo prueba el artículo de Ramiro de Asturias, que origina estas ilusiones, las que con mucho gusto escribimos, para demostrar que ese artículo es solo de opor-

tunidad electoral, un artículo electoral como decimos en nuestro epígrafe, y no un artículo en defensa de la religión como habrán creído los lecatores que lo hayan leído, sin fijarse en que la disposición que perjudica, según dice el colega, los intereses de la iglesia, fue dictada en el mes de Abril y ha dejado transcurrir nada menos que seis meses, para darse cuenta de ese perjuicio, y viene a defenderles en vísperas de unas elecciones municipales, haciendo un armazón de lo que tenía olvidado y quizá no hubiera visto la luz, sin la circunstancia de las elecciones del 12 de Noviembre próximo.

Aquí, nos conocemos todos, y el pueblo, distingue ya muy bien, a los católicos de veras, y a los de ocasión que de esa palabra hacen escudo político, y no será extraño que como castigo a sus osadías, no salga ningún fariseo triunfante de las urnas electorales, por que el país no quiere otorgar su confianza, a los que como administradores le arruinaron, y a los que como católicos no se han enterado de que una disposición perjudica a la iglesia, hasta seis meses después de promulgada, en vísperas de unas elecciones de concejales, cuando eso puede servirles según su creencia, de arma poderosa, de terrible auxiliar político.

¡Hay que quitar caretas!

Para las damas

CARNET DE MODAS

Es verdaderamente «extraordi-

Banco de Cartagena

Cartagena — Murcia — Alicante — Sevilla — Cádiz — Huelva — ORIHUELA — Lorca — La Unión — Aguilas — Mazarrón — Caravaca — Cieza — Melilla — Hellín — Elche — Yecla — Alcoy.

Capital Pesetas 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES. — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero. — Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables. — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno a sus clientes.

CAJA DE AHORROS

A las cantidades depositadas en la Caja de Ahorros se abonan intereses á razón de TRES POR DIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año. — Los fondos se reintegran á la vista.

naria la variedad de telas que han preparado los fabricantes para el invierno. Número ante los ojos de las elegantes se ha presentado una colección de telas nuevas tan tentadora. Hay brocás los tejidos con listos metálicos sobre fondos claros, telas con lana de oro, terciopelos cortados sobre fondos de raso ó de paño de seda, vueltas y mueslinas con cenefas de terciopelo estampado ó con guirnaldas de flores metálicas, de matices tan sorprendentes como preciosos; terciopelo, raso, «puché», «sultán». Hay, asimismo, lanas de dos caras, obscura la una, y la otra de matiz vivo y cortado ó claro y suave. En todas estas telas que acabo de enumerar son verdaderamente encantadores los juegos de luz que producen sus contellos y sus reflejos profundos.

Pasaré por alto el hablaros de las sederías y terciopelos que se destinan á los abrigos y trajes de tarde y noche; son más de la época las lanas de trajes sastre y las telas fabricadas para los abrigos de automóvil.

Los tejidos de este invierno son gruesos, blandos, aun letones, con un aspecto confortable y de abrigo. Sus reflejos son particularmente bonitos en la ratina y en el terciopelo de lana, sin que dejen de serlo mucho también en el «montagnac», el burrión de capuchino, los tejidos en sortijados, los miosos y la jerga, contrastando con estas telas el raso de lana, y el de lana y seda que copian el raso mate, siendo casi tan caros como él.

La ratina, el terciopelo de lana y el «montagnac» son muy prefe-

ridos, y en las colecciones de los grandes modistas se ven numerosos modelos confeccionados con estas telas; la ratina, sin embargo, es algo más fina este año que el pasado; tiene menos relieve, y así como antes no se la encontraba en más colores que azul oscuro y marino, negro, encarnado y blanco, ahora se la ve teñida en pardo, violeta, verde y azules varios, que recuerdan los colores mates y oscuros de las antiguas porcelanas de la China y que combinan muy bien con la nutria y con el topo.

Como las rayas están más que nunca en boga, se hace también ratina rayada, ya en matices de un color, ya en colores distintos.

Pero la más nueva de todas es la ratina de doble cara, de dos colores, tales como azul oscuro con reverso gris, pardo oscuro y pardo de rosa, negro vio áceo y violeta azulado, castaño y castor, verde mítico y verde pavo real, azul noche y azul de Francia, negro y verde Imperio, verde musgo y violeta. Aconsejo, especialmente á las rubias, el pardo con revés de castor, que les favorece extraordinariamente.

El único inconveniente de las nuevas telas es su elevado precio, que no está al alcance de todos los bolsillos; se hacen imitaciones de ellas bastante más baratas; pero las que no podáis comprar las caras, es preferible que compréis otra clase de tela, mejor que la imitación de una buena, pues lo contrario no pasa de ser una economía mal entendida.

FLORÁNGEL.

SE VENDE una magnífica puerta de cristales para calle con montante, muebles y todos sus accesorios.

Para verla calle Mayor 18, 2º diso.

NOTICIAS

Mañana se cumplen un mes del fallecimiento de la anciana y virtuosa señora doña Gertrudis Gandía, madre cariñosa de nuestro distinguido amigo el bizarro comandante de infantería, D. Salvador Mecha, al cual, como á su familia, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pesame por tan sensible pérdida.

La empresa arrendataria de la plaza de toros ha tenido la atención de enviarlos para que la viéramos, el acta del jurado musical, por la que se concedió el premio el domingo pasado á la banda de Rafal. El documento está encerrado en un cuadro artístico orlado de una lujosa moldura.

Después de haber pasado una larga temporada en los principales centros fabriles de España, donde fué con objeto de realizar compras para su nuevo establecimiento, ha regresado D. Rafael Martínez Arenas.

Dada su competencia en esta clase de negocios y el surtido acabado que según nuestras noticias ha recibido, auguramos al nuevo comerciante mucha clientela y mucho negocio, continuadores ambos de la historia de casa tan acreditada como antigua.

Ayer ingresó en el Hospital, Agustín Marco Rocamora con una herida que le produjo con arma de fuego Manuel del Soto, el que se dió á la fuga.

De Torrevieja han regresado la distinguida esposa y bellas hijas, de nuestro querido amigo particular el médico D. Juan de D. García Baiaguer.

Esta noche y mañana se celebran en el Barrio Nuevo las fiestas religiosas y populares organizadas por aquellos vecinos en honor de su Patrona la Virgen del Pilar.

De Barcelona, donde fué con objeto de hacer compras para su acreditado establecimiento de tejidos «La Alhambra», ha regresado nuestro joven amigo D. José Marín Garrigos.

Después de pasar una breve temporada en esta ciudad junto á sus tíos, los señores de Ballesteros Moegner, ha regresado á Elche la preciosa niña Isabel Gómez Brufal.

Ayer mañana fueron desembarcadas en la estación las dos reses que en la corrida del próximo dia 5 ha de matar el conocido paisano Gines Ballesta. La buena presencia de las dos novillas, que no tendrán menos de tres años, denota una gran bravura, y al decir de los aficionados darán el juego apetecido.

Por no encontrar ganado que reuniera condiciones no alterará con nuestro amigo el otro novillero que anunciamos en pasados días.

Mañana tendrá lugar la corrida ya anunciada con competencia de matadores y el jurado consiguiente podrá adjudicar el premio á quien lo merezca.

El niño de 13 años de edad Manuel López Orbúlo, ha ingresado en el Hospital, con una herida en el pómulo derecho, que otro muchacho de 9 años le produjo con una piedra.

Los individuos que á continuación se relacionan, excedentes de cupo del reemplazo de 1899, pueden pasar por la Secretaría del Ayuntamiento y negociado de Quintas á recoger las licencias absolutas que existen en dicha oficina:

Antonio Albaladejo Diaz, Manuel Andreu Cámara, José Almarcha Sanchez, Mariano Anton Ruiz, Francisco Aguilar Hernández, Francisco Ávila Hernández, Manuel Ballesta García, Antonio Bibancos Martínez, Francisco Belmonte Almarcha, Santiago Botella Gil, Juan Ballester Tortosa y José Beltrán Serna.

SE ALQUILA un almacén en la calle de D. Pedro Maza. En la redacción de este periódico se facilitarán más detalles.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana

S. Narciso ob y mr.

Limp. de J. Serrano, Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ROJO EL PINTORANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de enpaper una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

Tambien viene un PLANO vertical sumamente barato.

Daran razón en la redacción de este periódico, San Pascual,

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia admite encargos para todos los pueblos compran-
didos en la línea ferrea de Murcia a Alicante y ramal de Torrevieja
y Valencia, Barcelona, Madrid y Cartagena; distinguiéndose por su
puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de
los encargos a los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maestres Hermanos. — Trinitad, 3.—2º

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta Santiago, 5.—ORIHUELA

Gran almacén de maderas

DE Adolfo Wandosell

Establecido en la Calle de UNIÓN AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

Disponible

Hispania

COMPAÑÍA DE SEGUROS DOMICILIADA

EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES

DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela D. MANUEL FRANCO. Ferial 6.